



2024年8月 8日 日星期四 农历甲辰年七月初五





# 传承爱国心 报效桑梓情

### 一香港工商界深入学习习近平主席重要回信精神

新华社香港8月7日电(记者褚萌萌)国家主席习近平近日给包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家回信,对他们予以亲切勉励。香港七家商会6日在港共同举办座谈会,深入学习习主席重要回信精神。

座谈会首先重温了习近平主 席给祖籍宁波的香港企业家的重 要回信,之后传达了中央港澳工 作办公室主任、国务院港澳事务 办公室主任夏宝龙就贯彻落实习 主席重要回信精神提出的指导意 见。他指出,要把学习贯彻回信 精神与学习贯彻中共二十届三中 全会精神结合起来,与国家改革 开放大局结合起来,与港澳实际 结合起来。希望港澳社会特别是 工商界以习近平主席重要回信精 神为指引,把爱国爱港爱澳精神 转化为实际行动,推动"一国两 制"实践行稳致远、实现港澳更 好发展, 为以中国式现代化推进 强国建设、民族复兴伟业作出新 的更大贡献。

中央政府驻港联络办主任郑 雁雄在会上表示,香港工商界要 抓住机遇、先行一步,研究好、 领悟好、把握好、落实好二十届 三中全会精神。要做持份者、先行者、贡献者、创新者,充分认识香港在进一步全面深化改革、推进中国式现代化中的共性要求、神圣使命和担当作为。

香港特区政府财政司司长陈茂 波表示,习主席对宁波籍香港企业 家的肯定和嘱托,也是对所有爱国 爱港的企业家乃至商界和全体市民 的恳切期许。特区政府会努力凝聚 香港各界爱国、爱港和爱乡力量, 推动各方继续各展所长,积极主动 融人国家改革开放大局。

近代以来,一大批宁波人走出宁波、重工兴商,逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体,涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士,为祖国和家乡建设作出积极贡献,被称为"宁波帮"。近日,包陪庆、曹其镛等香港"宁波帮"后代给习主席写信,汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况,表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

收到习近平主席的回信后,包 陪庆连日来倍感鼓舞和振奋。"香 港的繁荣稳定离不开祖国的支持, 我们要铭记习主席的嘱托,为实现 中华民族伟大复兴的中国梦作出新 的贡献。"她说。

"习主席的回信,是对宁波籍香港企业家的高度肯定、激励和期望,更是对全体中华儿女的伟大号召。"参与致信的世界中华宁波总商会会长李德麟说,未来一定牢记习主席的嘱咐,传承宁波籍香港企业家勇于开拓、不甘落后的创业精神,为中国式现代化建设添砖加瓦。

香港中华总商会、香港中华厂 商联合会、香港总商会、香港工业 总会、香港地产建设商会、香港中 国企业协会、香港中华出入口商会 等七家商会代表表示,会持续学习 贯彻重要回信精神,把握机遇,融 人国家新一轮改革开放大潮。

香港中华总商会会长蔡冠深指 出,香港工商界作为国家改革开放 的参与者和受益者,会致力于在港 培育更多青年工商领袖,传承爱国 爱乡的优良传统,投入到强国建 设、民族复兴的伟大事业中。

香港中华厂商联合会会长卢金 荣认为,香港应该在国家进一步全 面深化改革进程中成为更加积极的 贡献者、先行者和创新者,用好国 际化的优势,提升"超级联系人" 的角色。 "香港工商界要以宁波籍香港 企业家为榜样,积极回馈家乡,服 务国家发展。"香港总商会主席陈 瑞娟说。

就培育新质生产力、促进高质量发展,香港工业总会主席庄子雄指出,香港工商界要厚植家国情怀,让香港的经验和资源成为助推国家各地创新发展和产业升级的"加速器"。

在助力高水平开放方面,香港中华出人口商会会长贝钧奇说,香港要抓住二十届三中全会带来的新机遇,继续助力加强内地与海外紧密联系,促进贸易、投资、金融、科技等各领域对外往来。

香港中国企业协会会长缪建民表示,将团结带领驻港中资企业深入学习贯彻回信精神和二十届三中全会精神,继续做好"一国两制"事业的坚定建设者和香港经济发展的积极推动者,为香港全力拼经济、谋发展贡献中资力量。

"随着国家改革的不断深人,香港工商界会继续以实际行动落实习主席的嘱咐、回报习主席的关爱。"香港地产建设商会执行委员会主席梁志坚道出全体与会人士的共同心声。

# 以新质生产力 更好赋能高质量发展

党的二十届三中全会明确提出,"健全因地制宜发展新质生产力体制机制"。一系列部署以改革进一步塑造新动能、激发新活力。

连日来,新华社记者调研发现,各地区各部门谋新策、出 实招,推动科技创新和产业创新融合发展。因地制宜发展新质 生产力的新举措、新进展,不断促进经济结构优化、新动能新 优势壮大,为高质量发展注入推动力、支撑力。

- ■向"新"而进,为中国经济添动力
- ■以"质"求变,让产业发展拓潜力
- ■改革护航,持续释放新活力

(据新华社北京8月7日电)

>>> 第7版

# 汤飞帆在调研重大项目建设情况时强调 强化服务保障强力攻坚破难 全力推动项目建设提速增效

本报讯(记者成良田)重大项 目建设是推动经济高质量发展的 "牛鼻子"和"强引擎"。8月5日 至8月7日,市委副书记、市长汤 飞帆深入一批重大项目建设现场, 督进度、问需求,协调解决项目建 设难题, 攻坚推动投资提速放量。 他强调,要深入学习贯彻党的二十 届三中全会精神和习近平总书记给 祖籍宁波的香港企业家的重要回信 精神,按照省委、省政府决策部署 和市委工作要求,发挥好"1245" 重大项目统筹推进机制作用,聚焦 堵点强化服务保障, 锚定目标强力 攻坚破难,全力推动项目建设提速 增效,加快形成更多实物工作量, 为促投资稳增长、完成全年目标任 务作出更大贡献。

重大交通项目事关全局和长 远、事关发展和民生。汤飞帆先后 来到通苏嘉甬高铁杭州湾跨海铁路 大桥、宁波舟山港六横公路大桥一 期工程、甬舟铁路金塘海底隧道、 市域铁路象山线、甬台温高速改扩 建等项目施工现场,详细了解项目 建设进度、施工管理、困难需求 等。他指出,重大交通项目是推进 现代化建设的开路先锋, 要紧紧抓 住政策窗口期、机遇期,紧盯时间 节点,倒排工期,挂图作战,全力 做好用地报批、征地拆迁等服务保 障,争分夺秒推进交通"大动脉" 建设,加快补齐重大交通基础设施 短板,努力为交通强省、交通强国 建设作出更大贡献。

宁波东方理工大学(暂名)是国家重点支持、省市共同建设的小而精、高起点、国际化新型研究型大学。在学校永久校区建设工地上,数十幢楼房拔地而起,十分壮观。汤飞帆实地考察施工现场,仔细询问建设进展、人才引进、招生办学等情况,充分肯定学校建设速度和成效。他说,一流的城市下一流大学的支撑。要再接再后、乘势而上,统筹推进"软硬件"建设,高标准建设校园,高水平办学治校,加快建设世界一流大学,形成"名城名校"共融互促发展的良好局面。

浙江LNG三期项目是国家石油天然气基础设施重点工程和国家储气能力建设重点项目。汤飞帆实地察看项目建设进展,了解项目规划、储罐建设等情况,要求企业坚持质量至上、安全第一,在保证质量和安全前提下,加快项目建设进度,推动项目早竣工早投产早见效,助力全省天然气稳定供应、服务油气全产业链发展。

每到一处,汤飞帆都叮嘱施工 单位要时时处处绷紧安全生产这根 弦,紧盯施工安全和人员安全,强化 风险隐患排查整治,牢牢守住安全 生产底线;要关心关爱奋战高温一 线特别是户外作业的劳动者,合理 安排工时和轮休,落实好防暑降温 措施,切实保障劳动者身心健康。

林坚、杨勇及朱金茂参加有关

# 牢记嘱托 感恩奋进 迈向更加美好的生活

#### -我市各部门单位认真学习贯彻习近平总书记重要回信精神

#### ■ 感恩奋进 深化改革开放 勇扛使命担当

记者王佳李睿清陈敏伍慧黄合王晓峰

习近平总书记给祖籍宁波的香港企业家的重要回信引发热烈反响。连日来,我市各部门单位迅速行动,传达学习贯彻习近平总书记重要回信精神。大家一致认为,要一体贯彻党的二十届至中全会精神和习近平总书记重要回信精神,牢记嘱托,感恩奋进,在推进中国式现代化新征程上创新实践、示范先行,在高质

量发展中不断实现人民对美好生活

的向往。 市委社会工作部把学深悟透习 近平总书记重要回信精神作为重要 政治任务,紧扣党建引领基层治理、 统筹推进"两企三新"党建、建强社 会工作人才队伍等职责,创新实施 社区建设标准化集成改革等牵引性 改革,为宁波"争一流、创样板、谱新 篇"提供保障。两新组织党建处负责 人方乾芳表示,将实施新生代企业 家"双传承"计划,开展"组团助企、 企呼我为"行动,为促进民营经济 "两个健康"、加快发展新质生产力 添砖加瓦。

"习近平总书记重要回信饱含深切关怀,激励我们一路前行。" 市卫生健康委党委书记、主任俞曹平表示,宁波籍海内外人士对宁波医疗卫生事业发展作出了重要贡献,我们将牢记嘱托、感恩奋进,将习近平总书记重要回信精神融入护佑人民健康全过程,奋力谱写宁波卫生健康现代化建设新篇章。

市民政局局长胡杰表示,我们将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记重要回信精

神,坚持大局为先,强化主动服务,积极引导协会商会当好桥梁纽带、精准联络联谊,培树宁波籍海内外人士和企业造福桑梓、爱国爱乡的公益慈善典型,更广泛团结、发动宁波籍海内外人士投入强国建设的火热实践。

"习近平总书记重要回信,为 宁波法院积极投身加快建设全国一 流现代化法院注入了强大动力。"市中 级人民法院党组书记、院长唐学兵 说,按照习近平总书记重要回信中提 到希望企业家们"积极主动融人国家 改革开放大局,为中国式现代化建设 添砖加瓦"的要求,【下转第2版】



湖光山色入画来

昨日立秋,傍晚的东钱湖别有一番韵味。夕阳斜映,粼粼波光,微风拂过,带来丝丝凉意。 (徐丹 王鹏 摄)



### 从"一时红"走向"一直红" **清廉文化赋能走马塘**

#### ■人文乡村行

记 者 张芯蕊 实习生 杨羽

通讯员 **杜哲 周凌峰** 曲径通幽,古韵悠长。鄞州姜山镇走马塘古村落不大,

看饱经风霜的老屋,听岁月 沉淀的故事……其间,很多个瞬间 让人驻足,令人沉浸其中。

按常规路线走一圈,只有1公里

"无论讲了多少次,走马塘村还是会有新故事。"2024年,是走马塘陈氏第33代后人、古村讲解员陈丽波重回家乡的第4年。在她的记忆中,这里的故事早已不知讲

了多少遍。 于陈丽波而言,新故事既要一 头牵起"中国进士第一村"的千年 历史,也要一头连着"网红新村" 的时髦有趣。

根深才能叶茂,源远才会流长。从一处处简单的历史印记,到承载着人文与经济双重振兴的生动例证……当记者真正走进这座小村落时发现,走马塘村的"飞跃",是对乡土价值和文化底蕴的深刻理解,并将之转化为可持续发展的动力的体现。

#### 唤醒走马塘"记忆"

当谜面"走马塘"三个字被重新拆解,"中国进士第一村"背后的深厚底蕴、悠长文脉是什么?

这一次,"谜底"不仅是走马塘赓续千年的历史,更是清正廉洁、崇文重教的蔚然家风。

2021年2月1日,为进一步深 挖走马塘的文化底蕴,传承乡土记 忆,姜山镇第一个旅游咨询点位, 便在走马塘村家风馆南边的游客中心,热热闹闹地筹建起来了。

这,也是陈丽波与故乡双向奔 赴的起点。

"虽是土生土长的走马塘村人,但在外工作多年,依旧对家乡的历史一知半解。"作为即将要上任的讲解员,陈丽波找到走马塘陈氏第32代后人陈隆佐,两人对照着算是半部走马塘"史书"的《陈氏宗谱》,逐字逐句梳理,开始了一场近10天的关于乡土记忆的"传承"

"传承"。 "老先生不仅对厚厚一摞的《陈 氏宗谱》十分了解,对其背后的小故 事、村里的风土人情更是如数家 珍。"陈丽波笃信:走马塘的故事,大 有可讲。



## **首席** 扩放

市委常委、慈溪市委书记林坚 **勇当改革排头兵** 

男ヨ以卑排失兵 高质量建设共富共美现代化新慈<mark>溪</mark>

▶▶▶第3版

天气: 今天晴到多云,午后局部有阵雨或雷雨;偏南风3级;26℃~39℃ 今日市区空气质量预测:优至良明天多云,午后有雷阵雨;偏南风3级